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Чортківський комунальний центр соціальної реабілітації «Дорога в 

життя» був створений в червні 2004 року. 

 На сьогоднішній день багато зроблено в нашому центрі.  В центрі 

працюють вчитель-реабілітолог, 2 вихователі, практичний психолог, логопед, 

медична сестра з масажу та ЛФК, медична сестра  та інші спеціалісти, які 

допомагають освоювати кожній дитині індивідуальну програму соціальної 

реабілітації. Вчитель-реабілітолог  має вищу педагогічну освіту та пройшла 

курси підвищення кваліфікації  при Державному комплексі соціальної 

реабілітації дітей-інвалідів (останній раз в 2017 році). Вихователь в 2011 році 

закінчила  Кам'янець-Подільський національний університет за спеціальністю 

"Корекційна освіта. Логопедія. Спеціальна психологія" та пройшла курси 

підвищення кваліфікації  при Державному комплексі соціальної реабілітації 

дітей-інвалідів (останній раз в 2016 році). Педагогічні працівники атестувалися 

в 2015-2016 навчальному році та отримали відповідні кваліфікаційні категорії. 

Роботу спеціалістів вивчали та оцінювали фахівці міського управління освіти, 

фахівці ЗОШ № 6 та школи-інтернату, неодноразово здійснювалися перевірки 

управлінням соціального захисту населення, сім’ї та праці Чортківської міської 

ради, Департаментом соціального захисту населення Тернопільської обласної 

державної адміністрації та уповноваженими Верховної Ради України з прав 

людини. Було відзначено хорошу роботу працівників центру. В результаті 

спеціалісти отримали кваліфікаційні категорії «вищої» та «першої категорії». В 

центрі працюють практичний психолог, яка пройшла спеціальні курси 

підвищення кваліфікації  при Державному комплексі соціальної реабілітації 

дітей-інвалідів в 2013 році та логопед, яка пройшла курси кваліфікації на базі 

корекційної та соціальної педагогіки і психології Кам'янець-Подільського 

національного університету в 2014 році. Директор центру проходила 

стажування по роботі з неповносправними людьми в США  в м. Шарлотт (штат 

Північна Кароліна), пройшовши відбір по проекту “Гармонія”, проходила курси 

підвищення кваліфікації  при Миколаївському Державному комплексі 

соціальної реабілітації дітей-інвалідів (останній раз в 2015 році) та була 

учасником проекту "Підтримка розвитку системи соціальних послуг в Україні", 

які проводили французькі спеціалісти. Медична сестра з масажу та ЛФК 

пройшла  курси в Тернопільській обласній лікарні  в травні 2014 року.  

Організація реабілітаційних заходів здійснюється на підставі 

індивідуальної програми реабілітації дитини з інвалідністю. Вчитель-

реабілітолог та вихователі працюють над створенням  умов для всебічного 

розвитку кожної дитини; над засвоєнням  знань, умінь та навичок дитини  з 

метою підготовки їх до здобуття  загальної середньої освіти. Намагаємося 

залучати батьків дітей до реабілітаційного процесу.  

У центрі проводиться первинне обстеження дитини з інвалідністю 

реабілітаційною комісією, спілкування з  їх батьками та (або) законними 



представниками.  Перед кожною дитиною ставляться ближні та дальні цілі над 

досягненням яких працюють всі спеціалісти в комплексі. Кожну дитину 

навчаємо основним соціальним навичкам: особистої гігієни, 

самообслуговування, пересування, спілкування. Розвиваємо навички, які 

забезпечують можливість самостійного життя, організовуємо різноманітні 

культурні заходи. 

Педагогічні працівники проводять корекційно-реабілітаційну роботу, 

намагаються забезпечувати поступовість між дошкільною та початковою 

загальною освітою, створюють передумови для запровадження інтегрованого 

навчання дітей, які потребують корекції фізичного та розумового розвитку. 

Заходи з педагогічної реабілітації здійснюються за елементами методики М. 

Монтессорі, методичними рекомендаціями Миколаївського Державного 

комплексу соціальної реабілітації дітей-інвалідів, програмами корекційно-

розвиваючої роботи для дітей з обмеженими можливостями (Херсонського 

обласного центру ранньої соціальної та трудової реабілітації дітей-інвалідів). 

Спеціалістами Чортківського центру здійснюється педагогічна корекція 

під час навчально-реабілітаційних занять вчителя-реабілітолога, та корекційно-

виховних занять, індивідуальних та групових бесід з вихователями, надання 

практичних консультацій батькам. Реабілітаційний процес здійснюється на 

основі наукового змісту, форм і методів педагогічного супроводу, що 

забезпечують засвоєння дітьми з інвалідністю необхідних практичних знань, 

умінь та соціальних навичок. З метою формування та розвитку компенсаторних 

функцій організму та позитивної мотивації до реабілітації в центрі 

здійснюється фізкультурно-оздоровча робота під час занять з лікувальної 

фізкультури, масажу, фізкультхвилинок на спеціальному реабілітаційному 

обладнанні. 

Центр тісно співпрацює з загальноосвітніми закладами міста. Частими 

гостями дітей є студенти Чортківського педагогічного коледжу ім. Барвінського 

та Чортківського державного медичного коледжу.  

В центрі поряд з соціальною реабілітацією проводиться навчання 10 

дітей з особливими потребами за програмами навчання на дому, вчителями 

Чортківської школи-інтернату, ЗОШ №2 та №6. Створено умови для 

повноцінного навчання цих дітей, які за станом здоров’я не можуть відвідувати 

навчальні заклади.  

 Велика увага в центрі приділяється зміцненню здоров’я кожної дитини. 

Завдяки  злагодженій роботі медичної сестри з масажу та ЛФК з іншими 

спеціалістами центру та використанні в її роботі реабілітаційних тренажерів, 

рефлекторно-навантажувального пристрою «Гравістат»,  що сприяє  значним 

успіхам у фізичній реабілітації дитини. 

Намагаємося створити оптимальні умови для кожної дитини. Кожна 

дитина має свій індивідуальний графік на кожний день, враховуються і 

індивідуальні уроки  тих діток, які навчаються, і індивідуальні заняття з 

спеціалістами, і  колективні заняття вчителя-реабілітолога та вихователів. Для 

покращення роботи обладнано окремий клас для менших діток. 

Батькам постійно надається інформація про передові методики та 

новинки у лікуванні їхніх дітей. Надаються і правові консультації батькам з 

різних питань, які виникають у їхньому повсякденному житті. Спеціалісти 



центру допомагають батькам усвідомити суть проблем своїх дітей, оволодіти 

методикою виконання індивідуальних реабілітаційних програм, перетворитись 

на активного учасника реабілітаційного процесу і на цій основі досягти 

прогресу в подоланні вад дитиною та її інтеграції у дитячий колектив і 

суспільство. 

Всі спеціалісти постійно слідкують за новинками в реабілітації 

особливих дітей, намагаються приймати участь у різноманітних семінарах, 

тренінгах з реабілітації, про що свідчать численні сертифікати. Директор є 

постійним учасником виставок реабілітаційного обладнання, які проходять в 

Києві, а також Любліні.  

Тісний взаємозв’язок з Чортківським районним громадським 

об’єднанням батьків дітей-інвалідів «Лебедята» сприяє забезпеченню батьків 

дітей з особливими потребами в наданні інформації щодо проведення 

координації роботи з програм реабілітації, лікування та оздоровлення їх дітей 

та створення батьками груп взаємодопомоги відповідно до захворювання 

дитини.  

За 2017 рік в центрі пройшло реабілітацію 21 дитина з інвалідністю. 

Тільки за останні п’ять років  11 дітей з інвалідністю інтегровано в 

загальноосвітні заклади м. Чорткова та району. Дякуючи міській владі в центрі 

організовано харчування та підвіз дітей, які погано пересуваються. 

 В центрі проводяться різні свята. Діти центру були учасниками XXІІ 

районного та XXІІІ обласного фестивалів дітей з особливими потребами "Повір 

у себе". Призи та перевезення дітей до обласного центру взяв на себе центр 

соціальних служб для дітей, сім’ї та молоді. До свят центр подарував нам 

систему Карооке. 

Завдяки перемозі у Другому Всеукраїнському турі конкурсу Міжнародного 

благодійного фонду „Україна 3000”, Тернопільському відділенню Фонду 

захисту інвалідів, нашим місцевим спонсорам,  керівництву гміни Корчина (з 

Польщі) ми вже маємо обладнання та пристосування для проведення 

реабілітації. З допомогою педагогічних працівників та студентів Чортківського 

педагогічного коледжу ім. О.Барвінського, які проходять педагогічну практику 

в центрі, маємо багато саморобних дидактичних посібників. 

З реабілітаційного обладнання маємо масажну  кушетку, велотренажер, 

тренажер "Орбітрек", бігову доріжку, батут, поручні для набуття навиків 

ходьби, рефлекторно-навантажувальні пристрої "Гравістат", куточок 

відпочинку, тренажер "Перекотиполе", куточок "Трансформер", дитячий 

ігровий набір "Круглий стіл", набір дитячих меблів, крісла реабілітаційні, 

космонавт, складні стільчики, масажний килимок "Гофр", сухий басейн, 

гральний лабіринт, сенсорні м’ячі, дидактичні черепахи, дитячі мати 

„Велетень”, диво-драбину, конструктор „Острівець”, комплект укладок 

„Турбота”, комплект для масажу „Помічник”, килимок з слідочками, столи-

ванни для гри з водою та піском, багатофункціональний комплект „Веселка”, 

сенсорну доріжку, гімнастичні палиці, пружинну гойдалку “Коник”, ігровий 

будиночок,  Еліон-132 Бра (Люстра Чижевського), столи-парти,  інвалідні  

візки, шведську стінку, апарати бактерицидні "Уфіт-С",  ходунки,  дидактичні  

ігри,  іграшкове  кухонне,  столярне,  побутове  обладнання.  

В цьому році ми вже провели заміну електричної проводки, яка постійно 



виходила з ладу, поміняли всі лампи на енергозберігаючі. З допомогою 

спонсорів було придбано керамічні електронагрівальні панелі ТМ «DIMOL», 

які встановлені в найбільш холодних приміщеннях. Підключено бойлер для 

нагрівання води, щоб діти мали змогу мити руки теплою водою. Повноцінно 

працює масажний кабінет та фізіотерапевтичний кабінет, який обладнаний  

фізіотерапевтичними апаратами, а саме: тубус кварц, УВЧ, Дарсанваль, Луч -2, 

електрофорез, інгалятори, соляна лампа, парафінонагрівач. Придбали кварцову 

лампу і щодня всі кімнати кварцуються. Плануємо придбати гідромасажну 

ванну, для цього намагаємося писати проекти на гранти, а приміщення для неї 

вже майже підготовлене. 

Для роботи з дітьми придбано музичний центр, телевізори, DVD, проектор, 

екран, синтезатор за кошти спонсорів. 

Плануємо при збільшенні площі центру створити сенсорну кімнату та 

дуже потрібні невеличкі приміщення для індивідуальних занять шкільних 

вчителів, адже школярів з особливими потребами у нас 10. 

   Дуже потрібний для вуличних ігор  дитячий майданчик Також для 

перевезення дітей потрібний кращий транспорт, адже машина, яку нам 

передало обласне відділення Фонду захисту інвалідів дуже старенька, часто 

виходить з ладу та потребує ремонту. Мною написаний проект на грант 

японського консульства «Кусаноне», який вчасно надісланий і чекаємо на 

можливу позитивну відповідь.  

Ми раді, що батьки хворих дітей побачили та оцінили роботу наших 

спеціалістів, завдяки чому збільшилась кількість дітей з особливими потребами,  

які щоденно відвідують наш центр. Тому відповідно до Типового положення 

про відділення денного догляду для дітей з інвалідністю та примірних штатних 

нормативів затверджених Міністерством соціальної політики України, нам 

необхідні ще спеціалісти, а саме лікар, вихователі,  асистент вчителя-

реабілітолога, культорганізатор, соціальні працівники. 

Дякуємо міській владі за розуміння наших проблем 

  Надіємося на допомогу небайдужих до проблем цих дітей людей. 

Запрошуємо всіх зацікавлених до співпраці  і будемо раді кожному вашому 

візиту.  

  


